

10万+精选

大江视觉

问政调查

网红天地

连环画

网言网语

大江活动



上半年产量飙升87.7%实力“超车”

江西制造新势力！

服务机器人

C位出道

1 多地落子 产业集聚提速

近年，机器人产业无疑是全球最热门的话题之一，江西也有机器人生产吗？

今年1月21日，赣州市与黄浦江资本宣布成立赣州—黄浦江智能机器人产业基金，这是江西省内首支机器人产业基金，标志着江西在智能制造领域迈出了重要一步。

该基金以10亿元人民币的总规模，优先投资于智能机器人技术及其相关产业链，包括上游的研发和下游的应用，同时涵盖稀土产业的创新应用。

黄浦江资本之所以在赣州投资，很大原因是跟矿产资源分不开。

电机是机器人运动的核心部件，其性能直接影响决定了机器人的关键运动指标。我们知道，高性能机器人关节电机需要拥有良好的耐高温和散热属性，而制造机器人关节电机最为理想的永磁材料，是机器人实现规模化量产的“卡脖子”资源。赣州作为世界闻名的“稀土王国”“世界钨都”，拥有独特的资源禀赋，在黄浦江资本

看来，是成立机器人产业基金最好的地方。和赣州打法不同，九江则在全力建设机器人小镇。

九江靠产业链拉动一揽子项目投资，目前，优必选、优地、猎户星空等项目已投产放量，一条集研发、制造、应用于一体的机器人产业链由此强势崛起。

不仅如此，九江市还力保全年新签约产业项目不少于30个，其中机器人上下游项目占主导。

九江市的招商团队今年密集接洽全国机器人领域企业，成功推动独角兽企业特斯联集团投资5亿元落户智能硬件制造总部项目。如今，鄱阳湖生态科技城园区内，机器人年产能预计可达3万台，涵盖物流配送、医疗消杀等十余个细分领域。

鄱阳湖生态科技管委会透露，科技城力争未来五年人工智能及其关联企业达100家，规模以上企业营收突破200亿元，重点打造超百亿元智能机器人产业集群和80亿元智能终端产业集群。

2 蓝海诱人 细分赛道竞逐

在工厂的流水线上，码垛机器人如何工作？

在上下料环节，码垛机器人与生产线、传送带及智能仓储系统深度集成，实现物料无缝流转。它还能在狭窄空间内精准上料，支持快速产线切换，满足柔性制造需求。码垛机器人凭借高效生产能力，能够在短时间内显著降低运营成本。

在赣北修水县，由A股上市公司欧克科技成立的全资子公司——欧克机器人公司，专注于码垛机器人的研发、生产。欧克机器人在位于修水县工业园的超大型现代化研发生产基地中，配备了高精尖的加工中心和智能化的装配线，年产能高达5000台(套)机器人设备。

而同样位于赣北的瑞昌市，江西省智酷机器人有限公司则专注于开发管道疏通智能机器人。该公司开发部经理周稳说：“今年以来接到的订单达80多台，公司先后研发出自动清淤机器人及检测机器人两种新型设备，不断提高市场份额占有率。”

在细分赛道不断深挖研发才是生存之道。智酷机器人公司今年研发的一款检测机器人，通过缩小体积、改变云台高度，可以直接穿过直径200毫米的管道。

相关数据显示，智能机器人行业呈现出迅猛的增长势头，年复合增长率超过20%，预计到2025年，其市场规模将突破千亿元大关。

江西上半年的“半年报”成绩单中，装备制造业、高技术制造业等新动能行业是基石，而江西上半年的智能产品产量涨幅冠军则是“服务机器人”，高达87.7%，甚至超过了新能源汽车71.9%的上涨。服务机器人何以“超车”，成为领跑江西制造业的“黑马”？

全媒体记者 左阳天



网言网语

成都世运会“名场面”刷屏
这个夏天被运动承包了

天啊！成都世运会的烟花怎么这么好看！每朵都很炫酷，尤其那朵“长”成树的朋友圈图直接美到我窒息！

对对！8月7日开幕那天我蹲直播看了，那烟花树的灵感可是四川活化石珙桐树，氛围感直接拉满！开幕式里的成都元素也多到数不过来，运动员入场时，吉祥物“蜀宝”和“锦仔”一出来，萌得人血槽都空了！

街舞表演还把轮滑这些世运项目融进去，太妙了吧！不过最绝的还得是点火仪式，中国滑水运动员徐露和阿卢晓波滑水点燃主火炬，水火相融，这画面我能记一辈子，超绝震撼！

这次比赛项目也超有趣，不光有武术、龙舟这些传统强项，飞盘、跑酷、无人机竞速这些新潮运动也安排上了，简直打开运动新世界！

说起项目，今年1月中国首个软式曲棍球国家队合作项目落地我的家乡赣州于都，这次世运会这个项目中国可是首次组队参赛！而且这届是史上规模最大、人数最多的一届，中国有321名运动员参赛，必须点赞！

成都世运会还解锁了N多“第一次”：首次火炬传递、首次上线赛事流媒体直播平台，全球观众同步看赛，这排面绝了！

奖牌“竹光”也很有趣，打开后里面有专属金属徽章，真想把朋友“塞”进去比赛，赢了再把徽章送我，哈哈哈！

这几天还有好多人出圈：拉脱维亚裁判辛金斯优雅极了，还有运动员现场过生日，全场大喊生日快乐，这氛围也太暖了！最绝的是选手年龄差——最大68岁，最小才13岁，果然是全民健身无门槛！

咱赣超也是这条路子，主打全民参与、友谊第一！不行了，我去不了世运会现场，还不能冲赣超吗？这周就去感受竞技比赛现场的热血氛围，说不定还能偶遇“明星”球员，想想就激动！

算我一个！到时候边看赣超边刷世运会，美滋滋！不说了，我先去追比赛了，中国队冲呀，坐等更多名场面！

(戴 欣综合)

大江活动

随手拍赣超 门票福利到

为展现赣鄱足球热情，定格2025年江西省城市足球超级联赛精彩瞬间，即日起至11月10日，江西日报社大江新闻客户端面向全社会发起“赣超全民拍”视觉作品征集活动。

活动设置一、二、三等奖及参与奖，每周评选公布并发放奖励。此外，活动创新参与奖机制：凡在8月31日前，通过大江新闻客户端“大江号”成功发布带话题#赣超全民拍#的合规作品，即有机会获得景区门票2张。

投稿方式：立即下载大江新闻客户端并注册，进入“大江号”专区上传作品。

用你的镜头，让赣超时刻闪耀！

(查婧雨)

扫描下载大江新闻客户端

精彩赣超 尽在大江



问政调查

这条路真是把人“坑”惨了

万礼妍 全媒体记者 曹智健

308省道萍乡市湘东区长春村至大陂村路段，是下埠镇往返湘东工业园的主要通道，每日往来送货的重型货车与其他车辆川流不息。

近日，问政调查记者接到群众刘先生反映，该路段大小坑洞星罗棋布，车辆驶过时需减速避让；雨天积水后，司机更是看不清路面坑洼的深浅，给行车安全埋下隐患。

反映 路面坑洼难行存隐患

记者：您每天都要经过这条路吗？

刘先生：我每天上下班开车都走这条路，路面上大小不一的坑洞一个接一个，尤其是在江华环保公司门口

路段，车辆开过去时就像在“搓衣板”上颠簸，不得不频繁刹车或绕着坑走，影响通行效率。到了雨天，积水还会淹没坑洞，让人猝不及防，给行车带来安全隐患。

记者：您之前反映过这个问题吗？

刘先生：我之前向湘东公路事业发展中心反映过，但是对方称管养责权尚未移交，还需与其他部门沟通协调。

回应 预计9月底前修复完成

8月7日，记者联系湘东公路事业发展中心了解情况。据其反馈，该段道路管养责权仍属于湘东工业园管理委员会(以下简称“管委会”)，移交工作需等管委会修复道

路后才能开展。随后，记者又联系了管委会工作人员。

记者：作为该路段的管养单位，你们打算怎么处理？

工作人员：经现场核查，在308省道大陂村至江华环保公司路段发现9处坑洼，情况尚属轻微。

目前，管委会已与相关职能部门进行沟通，将请专业人员制定维修方案，按照相关程序开展维修工作，保障道路通行顺畅。鉴于当前天气原因，暂不具备施工条件。为确保施工质量和安全，待具备施工条件后再进行维修，预计今年9月底前修复完成。

此外，管委会将与其他相关部门沟通协调，争取早日将308省道长春村至大陂村路段大修项目列入萍乡市湘东区“十五五”规划。

近日，无人机镜头下的九江市永修县修江书院静卧山水间。修河如巨龙蜿蜒，波光将书院的古朴映衬，恰似一幅流动的水墨长卷徐徐铺展。

张 龙 摄

近日，无人机镜头下的九江市永修县修江书院静卧山水间。修河如巨龙蜿蜒，波光将书院的古朴映衬，恰似一幅流动的水墨长卷徐徐铺展。

张 龙 摄